Université A. MIRA de Bejaia
faculté de technologie
département ST, 2eme année

Exercice 1: questions de cours.

confirmez (vrai) ou infirmez (faux), et dans ce cas corrigez, les assertions suivantes:
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- les composantes scalaires d'une force F selon un systéme d'axes quelconque sont toujours égales aux

projections de celle-ci selon le systéme d'axes en question. -

- la force de frottement est toujours tangentielle au surfaces de contact entre solides.

- la composante de frottement est toujours orientée dans le sens opposé au mouvement du solide s'il

était libre.

- le coefficient de frottement statique ne dépend pas de |'aire (étendue) des surfaces en contact.

- la force de frottement cinétique peut étre supérieure a la force maximale de frottement statique.

Exercice 2:

remplacez |'ensemble des 3 forces et du couple M
agissant sur la barre par un systéme force-couple
appliqué en A. ( représentation sur le schéma).

Exercice 3:

un cylindre de rayon r et de poids Q repose entre un
mur vertical et une barre (AB) de longueur 3r et de
poids P cette derniére tourne autour d'un axe
horizontal en (A) et s'appuie simplement sur |'aréte en
(D) avec unangle @ = 45° et AD = 2r.

déterminez, en fonction de Pet @
- I'action du mur sur le cylindre,
- la réaction de |'articulation A et la réaction de
['aréte D sur la barre (AB).

Exercice 4:

une barre (OAB) en forme de 'L’ inversé est articulée
(liaison rotule) au point O et maintenue en équilibre par
les 3 cébles (AC), (BD) et (6E) ainsi que le couple
M=-Mk comme illustrés. le point G est situé au milieu
de (AB). déterminez:
e les équations vectorielles et scalaires
d'équilibre de la barre,
* la réaction de |'articulation en O , les tensions
T4 Ts et Tsdes 3 cables en fonction de M.

on donne les coordonnées des différents points:
A(0,0,8), B(2,4,8), C(0,-2,8), D(0,4,8), E(5,10,0).
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